0015 SHAANXI **GONGREN** BAO 国内统 CN61

1990年11月6日

星期二

991期 复字第

代号51-7

目前,我省工业企业新 本报讯 省副 期承包工作正处在积极准备和全面部署 中。为了充分发挥广大职工在第二轮企 业承包工作中的民主参与和民主管理作 用,协助政府搞好新一期承包工作,本报 记者就有关问题走访了省企业承包领导 小组成员、省总工会副主席冯银忠同志。 记者: 党的十三届四中全会以来, 党中央特别重视全心全意依靠工人阶级 问题。请问我省工业企业新一期承包工 作中将如何体现党中央的这一根本指导 思相? 冯银忠:这一问题提得好。我认为在新

期承包工作中贯彻全心全意依靠工人 阶级的指导思想,一个重要的方面是要 搞好职工的民主参与和民主管理工作。 省政府今年先后下发的《陕西省人民政 府关于坚持和完善企业承包经营责任制 的通知》(陕政发[1990]20号文件和《陕 西省人民政府关于做好工业企业新一期 承包工作的通知》(陕政法[1990]171号 文件),对尊重职工在企业中的主人翁地 位,搞好新一期承包过程中的职工民主 参与和民主管理工作都作了明确规定。 这些规定从各个不同的方面体现了全心 全意依靠工人阶级的根本指导思想。

记者: 推行企业承包经营责任制, 将国家、企业和职工的利益更加紧密地 联系在了一起,因此职工非常关心企业 经营承包者的选择和承包领导班子的配

备。请问,在这方面企业职工如何表达自己的意愿?

冯银忠:企业职代会民主评议企业领导干部是《企业 法》规定的职代会的职权之一。陕政发[1990]20号文件第2 条规定:"职代会对厂长(经理)要进行民主评议,做出实事 求是的评价";第7条规定:"现任厂长、经理,只要完成了承 包任务,大多数群众拥护,又具有改革开拓,求实拼搏精神, 在财税检查和民主评议中没有大的问题,都可继续承包。少 数不称职的应予调整。"陕政发[1990]165号文件规定,企业 承包经营者可采取任命、招聘、民主选举不同方式产生。省 政府的文件不仅提出了对承包经营者"要进行民主评议", 而且强调要得到"大多数群众拥护",对"少数不称职的"也

西延线 行 车 事 故

与

新和

作题

MA

本报讯 西延线秦道段 自今年2月1日开通试运营以 来,至目前共发生行车事故50 起,造成直接及间接经济损失 10.05万元。

事故多的原因, 一是工程 施工质量差,加之部分挡护工 程没有完成,山上落石,堵塞

是在遗留 工程施工中,民工不懂施工常 识,施工路料堆放侵入限界。 三是由于沿线没有排水设施, 路基常被洪水冲坏。

秦道段全长60.30公里,该 段工程为延安铁路工程指挥部 及铁一局修建。

(羽佳 建设 有生)

本报讯 陕西省秦东化工厂, 强省化 从强化管理人手,挖潜改造,降低 明显的经济效益。

该厂从1989年下半年开始,确 一名副厂长主管能源管理工作, 恢复并加强了厂节能办公机构,并 要求各用能单位指定一名领导和业 理省务人员负责管理能源工作。在全 **針** 厂形成自上而下的管理网络之后,

抓 源 他们又针对能源管理和使用中存在的具体问题实行了计划用能、目

紧 赤 标管理,把用能指标列人承包考核项目,逐 月考核公布, 使全厂用能处于有效控制之 中。与此同时,该厂还注重引导广大技术人 5 员把节能和技术进步结合起来,一年中落 → 实了5项技改项目,仅此在今年上半年就比 去年同期节约能源费15.47万元。据统计, 从1989年7月至今年6月,该厂节约能源费 用开支33.45万元。其中今年上半年比去年 同期节约用电523千度,节约电费7.85万元。 (段乔斌) ①

% % 术 词阅部 可以通过民主选举的办法予以调整。这△

就体现了企业职工对企业承包经营者的分 选择权利。

应当指出,我省工业企业在第一期 承包中,绝大多数的承包经营者是符合 干部"四化"要求的,在工作中做出了 显著成绩。因此,对承包经营者的调整 应当贯彻"大稳定、小调整"的原则。 这既有利于企业稳定发展,也符合职工 的根本利益。

记者:企业承包方案涉及如何处理 国家、集体、个人三者利益关系,是职 工普遍关心的大问题。请问职工在企业 承包方案的制定过程中能够行使什么权

冯银忠: 审议企业重大决策是《企 业法》赋予职代会的一项重要职权。我 省工业企业新一期承包明确提出要"推 行全员风险抵押承包"。职工既然承担 [4] 承包责任, 当然在判定承包方案过程中 应该有发言权。因此陕政发〔1990〕171 号文件第2部分第7条明确规定: "承包 方案要经过职工代表大会讨论, 体现全 员参与承包的精神。

记者:第一轮承包取得了很大成绩, 但也存在一些问题。问题之一是某些企 业内部分配不公。对此,职工很有意见, 在一定程度上影响了职工积极性的发 挥。在新一期承包中这个问题怎么解决?

冯银忠:在新一期承包的有关文件 中,对此已有明确规定,提出经营者的 全年收入(包括各种津贴、单项奖等在 内的全部收入)一般为本企业职工的1 -2倍,最高不得超过本企业职工全年 平均收入的3倍。陕政发〔1990〕20号 文件规定: "企业承包经营者和承包领 导班子成员的收入分配方案,必须经过

西北地区建设规模最大的输变电工程 安南330千伏输电线路架通

本报讯 国家重点建设 大山区,施工十分艰难。承 项目安康水电站的配套工程 安康水电站到西安南郊 的330千伏双回输电路,经广 大建设者3年艰苦奋战,现已 全线架通,进入调试阶段, 即将投入运行。

安南330千伏输电线路

是西北地区建设 规模最大的一项 输变电工程,总投 资为1.6亿元,线 路全长233公里, 途经安康、旬阳、 镇安、柞水、蓝田、 长安等6个县 (市),越巴山, 跨汉江,翻秦岭, 65%的地段为特 担施工任务的北京、宁夏、 陕西、四川等省市4个送变电 工程公司的职

工风餐露宿,克 服重重困难,建 立了数千个铁 塔;架接了3938 吨银线。该工程 建成后可把安 康水电站80万 千瓦的电力送 至西安、关中和 西北电网,对促 进陕西和西北 地区的经济发 展将产生巨大 作用。

(武剑) 14

张大 设与发扬 风尚正在这里形成。,席地而围。干群一)下基层早餐时与工 西 占 处 着眼 生 分局凤州工务段 **企** 廷 安艰苦 和总工 İ 起。 ,; 人一 程 领导干部把 起, 炉瞧叶! 同 结 咸菜就 段党委书 合 起 就(

顺利进行。

记从建

省政法委召开电话会议部署"严打"工作 继续严厉打击各种刑事犯罪

10月29日,省委政法委 员会召开了全省继续深入开展"严打" 斗争的电话会议,要求各地继续保持 "严打"声威,一定要在"破大案, 挖团伙,抓流窜,追逃犯"上下功夫, 狠抓社会治安综合治理各项措施的落 实,争取社会治安进一步的稳定和好 转。

省委政法委副书记、省法院院长

焦朗亭就我省继续 深入开展"严打" 斗争进行了安排部 署。他说,我省前 段"严打"斗争 取得了显著成果。

建设事业理干部和 多个品种 及干 电子、 年 位于 **-做出了巨大贡献。十一月-技术工人两千五百余名,** 轻建月 五十周年厂 的产品, 厂五十年 纺、 E, 航空、

兵器等八大门 该上 部分领口 进行勉 全国 十一月一 馨琪 四政协 益求精」 志 重导励 输 ·精】的词,为该厂提了的副主席王任 为 7一日,该厂为国家经济 大门类、一千 里同志的题7月志在供1000。这是该口 送技术、 设备生产

一九 犯罪团伙从去年到被等方法,充分运用证的电机顺蔓摸瓜,不断没出其他成为"揭发出其他成为",不断 起,抢劫

法,充分运用证据,将主犯王士宙讯,采取政策攻心,分化瓦恕们有大量犯罪事实尚未交待,但处据罪犯作案的熟练手段,公交预审科后,干警杨方、张玉鹏、立即出动、将三名罪犯抓获。原本,并完。清南市公安局刑警二、 伤群 他成 现已查明, 众 合人 破获 三 九百七十 民币 共作案

硬的规定, 充分体现了企业职工在分配

工的民主管理的内容规定得还比较具 体。那么,在政府领导新一期承包过程

织参与新一期的承包领导工作来体现

的。陕政发〔1990〕171号文件确定:

"为了保证新一期承包工作顺利进行,

该小组的职责是"负责承包工作的部署

检查、重大问题的协调。"组长由副省

长刘春茂同志担任。省总工会提名、省

政府决定由我参加领导小组的工作。在

新一期承包中,省政府为工会发挥民主

参与作用已创造了组织条件,各级工会

都应通过参与承包领导工作,反映职工

的意见和要求,保证新一期的承包工作

省政府决定成立企业承包领导小组。

中, 职工的民主参与又如何体现?

记者:看来新一期承包关于企业职

冯银忠:这主要是通过各级工会组

方面的民主监督权利。

从"严打"斗争开始到9月底, 省公安机关共破获各类刑事案件 26800多起, 其中重大案件4900多 起;摧毁各种犯罪团伙2600多个, 缴获赃款赃物折款1563万余元以及 一批枪支弹药。全省检察机关、法 院和司法行政部门分别批捕、判处 和接收改造了一批犯罪分子、劳教 人员,刑事案件大幅度上升的势头 得到遏制,社会治安状况有所好转。

势仍然相当严峻。一是刑事案件居 高不下; 二是恶性杀人和重特大抢 劫、盗窃、制贩毒品犯罪活动还相 当严重;三是一大批流窜犯、负案 在逃犯尚未抓获,继续进行犯罪 活动; 四是部分企业事业单位内 盗问题相当突出。严厉打击严重 刑事犯罪活动是我们长期坚持的 - 项方针,尤其在当前治安形势 仍然严峻的情况下, 必须继续深 人开展, 绝不能有丝毫的松懈。 各地市在坚持"严打"的同时, 还必须十分重视把社会治安综合 治理的各项措施紧紧跟上去。

焦朗亭指出,当前我省治安形

(梁国栋) 14

是公路上进 公员、巡逻 是的固市。 犯罪 一辆从韩城一辆从韩城一辆上进行抢劫 报南

定人员、四位 南师和河南 市师和河南 र्ता 破 近被渭南、 司乘人员 城驶往西安的货车途经固市 公安局的干警悄悄张开动,伤害了不少群众。 获 [轮车 南灵宝等地, 被 公 公安 这个犯罪团伙抢去现 路 犯

充公路稽查证处在渭南 天的团 首路伙 会组织有关人员多年精心研制,现已 通过专家评审,该肥对果树增产效果 明显,比施化肥可增产20%以上。现 已在蒲城县果肥厂形成年产5000吨

> (积今) (13) △省医疗仪器厂实行全员销售 法以后,销售形势明显好转。9月份 共销售体温计产品60多万支,比8月 份增加30万支,销售收入增加30万 元。由于市场疲软,该厂行销国内外 25个国家和地区的体温计是

> 的生产能力,填补了西北的一项空

今年元月开始滞销的。 (刘辉) 🗓

△铁一局建安处合理化 **美豆** 建议活动效果显著。截至目 **主皮**前,全处职工共提合理化建 议96条,采纳78条,获经济 效益41万元。

(李茂平) 🔢

